

## 学习身边英雄事迹 弘扬见义勇为精神



消防员普及消防知识

本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)1月16日上午,八公山区新时代文明实践中心举办以“学习身边英雄事迹 弘扬见义勇为精神”为主题的活动。部分党员干部、退休党员代表、志愿者参加,共同学习英雄事迹,提升消防安全意识。

活动伊始,参会人员一同观看了“吴怀军同志英勇事迹”相关视频与新闻报道。视频中,吴怀军在面对火灾等紧急情况时,不顾个人安危,挺身而出救人救火的画面,让在场众人深受触动。

随后,吴怀军亲自分享了他的英雄事迹。他朴实的话语,让大家感受到其英勇无私精神背后那颗炽热的助人之心,现场不时响起热烈掌声。

为进一步提升全民消防安全意识,活动还特别安排了消防知识宣讲环节。专业人员详细讲解了火灾预防、初期火灾扑救以及逃生自救等实用知识,通过案例分析和实操,让大家深刻认识到消防安全的重要性。

此次活动表彰了吴怀军的英勇行为,营造了弘扬英雄主义精神的良好氛围。工作人员表示,未来将持续开展此类活动,进一步提高居民的安全意识与道德素养,为构建和谐社会贡献力量。

## 聚焦民生事 温暖群众心

本报讯(记者 孙鸿)近日,淮河早报、淮南网记者从市民政局获悉,2024年,我市在社会事务管理方面持续优化,坚持群众关切,不断提升服务质量,取得了显著成效。

在婚姻登记方面,我市积极推进婚俗改革,建设了八公山区、寿县、大通区3个省级婚俗改革试点单位,并会同妇联、团委等部门举办了多场青年婚恋主题活动,为青年男女提供了更多交友和婚恋机会。据统计,2024年,全市共办理婚姻登记17415对,其中省内通办140对,跨省通办59对,涉外登记68对,实现了婚姻登记服务的便捷化和高效化。

在残疾人福利方面,我市建立了补贴标准动态调整机制,将困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴统一提高到每人每月86元。2024年,这两项补贴已惠及残疾人8.2万人,累计发放资金7715.7万元。同时,我市还设立了5个精神障碍社区康复站,为患者康复提供专业训练和支持性服务,已开展精康服务1058人次。此外,市级精神卫生社会福利中心也已建成,这将为我市残疾人提供更加全面、专业的福利保障。

在殡葬事务方面,我市积极争取资金,大力推进城乡公益性公墓建设。目前,已争取到资金1.5亿元,用于推进13处城乡公益性公墓的建设。其中,田家庵区曹庵镇(老圩村)公益性公墓已通过省林业局、省民政厅的实地核验,成为全省5个林下墓地试点之一。这一举措不仅有效缓解了殡葬用地紧张的问题,还推动了殡葬事务的绿色环保发展。

## 为困难职工 “雪中送炭”解燃眉

本报讯(记者 柏雪 通讯员 武婷婷)春节将至,八公山区工会一行带着浓浓的节日问候走访慰问困难职工家庭,将50000元医疗救助金和300元慰问物资送到了受助职工陈某的手上。陈某感激地表示,沉甸甸的医药负担曾一度让自己喘不过气来,是工会组织及时伸出了援手,让她感受到来自社会大家庭的关怀,更帮助自己重拾战胜挫折的信心和勇气。

据了解,2023年9月,安徽精益源科技有限公司职工陈某的爱人罹患白血病,医疗费用高昂,而女儿又在读大学,家庭长期入不敷出。区工会在第一时间了解情况之后,及时为陈某建立了深度困难职工档案,并与社区、陈某所在企业积极为陈某向上争取各类救助扶持政策。2024年,陈某先后获得生活救助9400元、医疗救助50000元,缓解了家庭的“燃眉之急”。区工会也用实际行动诠释了作为“娘家人”的使命担当,画出了困难职工帮扶救助最大“同心圆”。

## 关爱一群人 温暖一座城



冬季来临,中国石化淮南分公司践行央企责任,在“爱心驿站”开展送温暖活动,不仅全天24小时提供热水,部分加能站还提前烹制好大麦茶和红豆汤等热饮,让户外工作者进站就能喝上热气腾腾的饮品。这些热饮不仅驱散了冬日的严寒,更让他们感受到了“家”的温暖。  
本报通讯员 葛如俊 摄影报道



## 工会服务暖人心 受助职工送锦旗

本报讯(记者 廖凌云)“工会是我们困难职工的‘贴心人’,在我们最艰难的时候伸出援手,给予我们温暖和希望,太感谢你们了!”近日,困难职工张某向市总工会送来了写有“为民服务暖人心 排忧解难似亲人”的锦旗和感谢信,衷心感谢市总工会对他们的关怀与帮扶。

张某是淮南某公司的一名普通职工,因突发重大疾病,导致家庭经济陷入困境。市总工会得知张某家庭的情况后,第一时间与该公司工会联系,迅速安排工作人员上门走访并核实信息,详细了解他的实际困难,并及时进行家庭经济情况审查。随后,市总工会按照相关规定召开专题研讨会,在最短时间内为其建立了困难职工档案,并及时发放救助资金1万余元。此

举不仅缓解了职工燃眉之急,也在精神上给予了张某关心和鼓励,让张某重新燃起了对生活的信心和勇气。

据了解,2024年以来,市总工会扎实推进困难职工民生帮扶工程,广泛走访慰问基层一线职工,帮助职工解决急难愁盼问题。2024年,市总工会累计救助困难职工337户次,发放资金265万元;争取中央财政职工困难帮扶资金572.86万元,带动企业投入400余万元用于关爱特殊群体职工及新就业形态劳动者,为广大职工送去温暖和关怀。

